

## 古交市医疗集团党委

## 组织党员干部和积极分子接受红色教育

本报讯(记者李丽)为进一步激发党员干部坚定理想信念、增强党性修养、强化纪律意识和为民服务情怀,6月14日至16日,古交市医疗集团党委利用两天半的时间组织中心医院三个党支部党员、积极分子以及中层干部50余人赴红旗渠、郭亮村红色教育基地参观学习。

第一站来到红旗渠文化教育培训中心,中共林州市委党校李春芳教授饱含深情地从“山水林州,画里家乡;艰难困苦,玉汝于成;人工天河,情动天下;传承精神,再续辉煌”四个方面讲授了《红旗渠精神及其时代启示》的专题党课,深刻全面阐释了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗

渠精神的实质和内涵。

沿着先辈的足迹,大家边走边学,红旗渠纪念馆里一张张珍贵的历史照片、一件件锈迹斑斑的文物,让大家零距离感受到了“人工天河”的宏伟浩大,展现了林州人民为改变缺水面貌,历时十年、不畏艰险,绝壁穿石、艰苦奋斗的震撼场景,切实领悟到了林县人民战太行、出太行、富太行、美太行的发展史诗。

接着大家徒步“丈量”红旗渠,实地了解在物资匮乏的当年,先辈们靠着一锤、一铲、两只手建造出的奇迹。在青年洞口前,党员们面向鲜红的党旗庄严地举起右手重温了入党誓词,铿锵洪亮的誓言,在山谷中久久回荡。

第二天,大家怀着敬仰与好奇的心情前

往郭亮村,徒步穿越郭亮村民在申明信书记的带领下,仅凭双手和坚定的信念,在没有任何机械工具的情况下,历时五年开凿出这条生命通道,深刻体会到郭亮人不认天命、战天斗地的精神。

最后,闫文俊书记作了总结发言,他指出此次红色教育活动是理论学习的深度延续,也是党性教育的再次升华,大家要秉承自力更生、扎实工作的态度,保持艰苦奋斗、迎难而上的作风,增强干事创业、锐意进取的干劲,以崇高的理想、坚定的信念为支撑,传承奋进,将红色教育学习成果转化为推进医院高质量发展的实效;全力以赴,为建好党和人民满意的医院而接续奋斗。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧 李婷)为了提升科室医疗科研水平,切实加强医学重点学科建设,使就诊儿童就近享受知名专家精湛、优质的医疗服务,解决儿童看知名专家难的问题,太原市妇幼保健院医学遗传与产前筛查科自2023年8月起,定期邀请北京大学第一医院儿科王静敏教授来院交流指导,共同推进“百城百医生小蜗牛关爱计划”。6月11日,王静敏教授再次来到该院,各地患者慕名而来。

王静敏教授认真为每位患者看诊,根据患者实际情况给出专业的治疗建议。其中一名患者,做过多种遗传学检测都未能明确病因,王静敏教授通过“百城百医生小蜗牛关爱计划”,为他争取到了免费的家系全基因组检测,减免了近上万元的检测费用。

自“百城百医生小蜗牛关爱计划”落地筹备以来,太原市妇幼保健院儿童生长发育科主任郝爱珍积极推进该项目的实施。得知王教授来院,郝主任亲自带领患者及科室成员来到医学遗传与产前筛查科,与王静敏教授交流学习。

看诊之余,王静敏教授还为大家讲授了遗传学基本知识和论文书写,希望科室临床与科研双管齐下,并驾齐驱共同发展。

王静敏教授来科室交流学习已近一年,

北京大学第一医院儿科专家王静敏教授

## 在太原市妇幼保健院帮扶指导



在此期间,她为就诊患者提供了专业的指导建议,为多名患者提供免费的检测名额,为数名罕见病患者带来福音。太原市妇幼保健院院长邓洋、副院长郑艳梅专程到科室对王

静敏教授表示感谢,并对后续王静敏教授“专家特需门诊”的开设工作进行了细化和完善,希望可以加快门诊开设进度,使专家服务辐射更多患者。

本报讯(记者张敏 通讯员原杰)2024年6月5日是第53个世界环境日。为增强职工的环保意识,增加职工的环保知识,山西焦煤霍州煤电万杰煤业有限公司于6月5日上午开展了一系列形式多样、内容丰富的环保宣传活动。

活动紧紧围绕“全面推进美丽中国建设”这一主题,通过陈列展板、张贴海报、悬挂条幅、发放资料、组织签名等形式,大力宣传了环保法律法规和绿色生产、低碳生

山西焦煤霍州煤电万杰煤业有限公司

## 开展“六五”环境日主题宣传活动

活等知识,将环保理念融入生产、生活的方方面面,积极引导职工从身边小事做起,珍惜资源,共建绿色家园。

通过此次宣传活动,切实增强了职工生

态环境保护的思想自觉和行动自觉,在公司内形成了保护环境、珍惜资源的良好氛围,为建设天更蓝、水更清、山更绿、生态环境更美好的美丽矿山贡献力量。

本报讯(记者张丽 闫珊)经过近2个小时的现场汇报、资料审阅、实地考察,由中国老年学和老年医学学会副会长高和教授、肿瘤康复分会主委杨宇飞教授等8人组成的专家组对长治市中医医院肿瘤康复实践基地的建设工作给予了较高的评价,6月16日,“中国老年学和老年医学学会肿瘤康复长治市中医医院实践基地”评审会暨授牌仪式在该院举行。高和教授、杨宇飞教授等专家到该院对肿瘤康复基地建设进行考察评审并授牌。

评审中,各位专家分为医院管理组、医疗组、护理组、信息组等四个小组,深入参与肿瘤康复全程管理的肿瘤科、康复医学科、外科等科室进行了实地考察,并根据肿瘤康复基地建设标准对相关科室建设提出了指导意见和建议。通过现场汇报、资料审阅、实地考察,专家组对长治市中医医院实践基地的建设工作给予了较高的评价,一致同意该

在长治市中医医院

## 中国老年学和老年医学学会肿瘤康复实践基地评审会暨授牌仪式举行

院通过基地验收。

随后,高和教授为长治市中医医院授“中国老年学和老年医学学会肿瘤康复长治市中医医院实践基地”牌匾,并与杨宇飞教授共同为长治市中医医院院长刘忠理、肿瘤科带头人栗书元颁发聘书。

长治市中医医院自申请成立实践基地以来,全院上下高度重视,多次召开专题会议研究汇报并对标准自查自评,严格按照基地建设标准和专家组提出的宝贵意见建议,认真查找短板不足并持续改进,历经两年终于促成基地的落地。下一步,该院将继续严格按照基地建设标准,积极履行“基地”

职责,整合各类优质资源,积极发挥中医药在肿瘤预防、治疗、康复方面的特色优势,全力构建以中医药综合康复为特色的肿瘤康复体系,通过基地建设转化科研成果,全力打造区域肿瘤康复领域医疗服务新高地,努力建设成基础扎实、管理科学、特色鲜明的一流肿瘤康复实践基地样板,以实际成效为推进全市乃至全省中医药事业高质量发展蓄势储能。

长治市政协副主席张丽芳,市政府督查专员黄孜,市卫健委副主任吴朝荣及长治市中医医院领导班子成员与相关科室负责人参加评审会及授牌仪式。

太原市人民医院

## 成功开展一例妇科腹腔镜手术

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)近日,太原市人民医院外聘专家、首都医科大学附属复兴医院妇产科赖爱鸾教授为患者进行了腹腔镜手术。

患者今年28岁,两年前因“不完全流产”清宫1次,术后月经规律来潮,却一直未有怀孕。期间,患者及家属一直就诊于一三级医院生殖科,希望能尽快怀上宝宝,然而事与愿违,显然没那么顺利。

带着全家人的期望,患者找到了在太原市人民医院晋源院区妇产科坐诊的专家赖爱鸾教授,经过诊断和专业评估分析,决定为其行腹腔镜手术。相对于传统手术,腹腔镜手术可以说是创面小,痛楚小的手术,因此称之为“钥匙孔”手术。

决定手术后,进一步完善相关检查并积极进行术前准备。随着手术器械进入盆腔,视野清晰暴露,腹腔镜下见盆腔散在子宫内膜异位病灶,左侧输卵管伞端呈桥状粘连,右侧输卵管系膜囊肿;宫腔镜下见子宫内膜息肉。赖爱鸾教授在保护生育力的前提下,予以逐一处理,并进行双侧输卵管疏通,疏通后见稀释后的美兰自双侧输卵管伞端溢出。赖爱鸾教授凭借多年扎实的腹腔镜手术经验,顺利完成该手术。

术后,患者恢复良好,赖爱鸾教授就其再生育计划给予指导性治疗。

目前,患者已出院,出院时笑容灿烂,动情地说:“我没有选错专家,更没有选错医院!”

晋中信息学院

## 举办“书院围炉夜话”专场活动

本报讯(记者张丽 闫珊)近日,晋中信息学院举办了“书院围炉夜话”专场活动,依托2024乌马河·山西省高校辩论公开赛为载体和平台,分别围绕“以青春之思,掷时代之声”“在思辨表达中找寻青年价值”两个主题,特邀华语辩论世界杯组委会主席、箕城书院名誉院长陈凌岳,2019华语辩论老友赛冠军、《奇葩说》人气辩手席瑞,中山大学辩论队前队长、塑说教育创始人刘煊赫和武汉大学教师、新闻学博士、主持人、华语辩论传奇辩手陈铭老师作为主讲嘉宾与百余名阿信师生齐聚一堂,共同聚焦思辨之美,感受语言表达的魅力。

围炉现场,关于辩论艺术与青春之声的探讨深入而热烈。陈凌岳、席瑞、刘煊赫三位嘉宾和学校师生一同漫谈人生与辩论。“辩论艺术与青春之声”“辩论的舞台艺术与多元视角”“辩论的轻松表达与深刻反思”“优秀辩手的自我修养”“看不清问题的困境应对”“场景化示例的有效利用”“逻辑性与趣味性的平衡”“思辨表达对于大学生的价值”等花样话题热议不断,将现场气氛一次次推上高潮。大家在交流沟通中建立情感,在包容多样中增加认同,在思辨争论中产生共鸣,他们以锐利的思维、炽热的激情,共同演绎了一场智慧与激情交织的思辨盛宴。

据悉,作为华北第一所全员书院制大学,该校充分依托特色鲜明的“四位一体双院制+特色模块”的育人模式,全面深化第二课堂改革创新,力图打破传统大学的知识建构模式和师生界限,实现师生共同体的思维互动、学科交融、观点碰撞,于2023年创新启动“书院围炉夜话”专项工作,每月以“1+1+N”多名师生对谈的形式,邀请知名专家、行业大咖、高校名师以贴近青年生活、学生意趣浓厚的主题为学生提供高端、前沿、有深度的互动对话、思想交流和视野拓展平台。